EVALUATION DE L’EXPRESSION ORALE : Les compétences communicatives langagières  –Fiche d’évaluation (note + niveau de compétence)

	CRITERES 
	INDICATEURS

	Etendue et maîtrise du vocabulaire (P88 et 89)                /5
A1 : Possède un répertoire élémentaire de mots isolés et d’expressions relatifs à des situations concrètes particulières.

A2 : Possède un répertoire restreint ayant attrait à des besoins quotidiens concrets.

        Possède un vocabulaire suffisant pour mener des transactions quotidiennes courantes dans des situations ou sur des sujets     familiers.

       Possède un vocabulaire suffisant pour satisfaire les besoins communicatifs élémentaires.
B1 : Montre une bonne maitrîse du vocabulaire élémentaire mais des erreurs sérieuses se produisent encore quand il s’agit d’exprimer une pensée plus complexe.

        Possède un vocabulaire suffisant pour s’exprimer à l’aide de périphrases sur la plupart des sujets relatifs à sa vie quotidienne tels que la famille, les loisirs et les centres d’intêret, le travail, les voyages et l’actualité.
	-description du monstre / du lac / de la legend (adjectifs /noms / verbes d’action) : HUGE / NARROW / DEEP / LUMBERING / MURKY / SCALY / FLIPPERS / HEAD / HORNS / EYES / NECK / HUMPS / BACK / TAIL /  LAKE / SHORE / TRACKS / PAWS / CLAWS / HOAX /  BUSH / SUNBATHE / SWIM / DIVE / SPLASH / ROLL / TURN / CROSS / BELIEVE / MAKE UP EVIDENCE / PROVE / …
-Vêtements et accessoires
-Situer sur une image : IN THE FOREGROUND / IN THE BACKGROUND / AT THE TOP / AT THE BOTTOM / ON THE LEFT/ ON THE RIGHT / IN THE MIDDLE
-Exprimer son point de vue / son accord, son désaccord : IN MY OPINION / AS FOR ME / FROM MY POINT OF VIEW … I THINK / I AGREE DISAGREE WITH / I APPROVE DISAPPROVE OF / I SHARE DON’T SHARE THIS OPINION …

	
	

	Correction grammaticale :                        /5
A1 : A un contrôle limité de structures syntaxiques et de formes grammaticales simples appartenant à un répertoire mémorisé.

A2 : Peut utiliser des structures simples correctement mais commet encore systématiquement des erreurs élémentaires comme par exemple la confusion des temps et l’oubli de l’accord. Cependant le sens général reste clair.

B1 :Communique avec une correction suffisante dans des contextes familiers ; en règle générale, a un bon contrôle grammatical malgré de nettes influences de la langue maternelle. Des erreurs peuvent se produire mais le sens général reste clair.

      Peut se servir avec une correction suffisante d’un répertoire de tournures et expressions fréquemment utilisées et associées à des situations plutôt prévisibles.
	- Présent simple / Présent be +-ing

- Prétérit simple

- Present perfect

-Modaux (may / might / can / could )

-Nouveaux points:

-Prétérit be +-ing

-Passif (was seen / was taken / …) + - Discours rapport



	Maitrîse du système phonologique :               /3
A1 :La prononciation d’un répertoire très limité d’expressions et de mots mémorisés est compréhensible avec quelque effort pour un locuteur natif habitué aux locuteurs du groupe linguistique de l’apprenant/utilisateur.

A2 : La prononciation est en général suffisamment claire pour être comprise malgrè un net accent étranger et l’interlocuteur devra parfois faire répéter.

B1 :La prononciation est clairement intelligible même si un accent étranger est quelquefois perceptible et si des erreurs de prononciation proviennent occasionnellement.
	

	Cohérence et cohésion                     /3
A1 :Peut relier des groupes de mots avec des connecteurs élémentaires tels que « et » ou « alors »

A2 :Peut utiliser les articulations les plus fréquentes pour relier des énoncés afin de raconter une histoire ou de décrire quelque chose sous forme d’une simple liste de points.

      Peut relier des groupes de mots avec des connecteurs simples tels que « et », « mais » et « parce que ».

B1 :Peut relier une série d’éléments courts, simples et distincts en un discours qui s’enchaîne.
	-Mots de liaison qui servent à l’argumentation : BECAUSE / AS SINCE / ALTHOUGH …

	Aisance à l’oral                         / 4                                                                                                                                                                  A1 : Peut se débrouiller avec des énoncé très courts, isolés, généralement stéréotypés, avec de nombreuses pauses pour chercher ses mots, pour prononcer les moins familiers et pour remédier à la communication.                                                                                        A2 : Peut se faire comprendre dans une brève intervention, même si la reformulation, les pauses et les faux démarrages sont très évidents.                                                                                                                                                                                                       B1 : Peut s’exprimer avec une certaine aisance. Malgré quelques problèmes de formulation ayant pour conséquence pauses et impasses, est capable de continuer à parler effectivement sans aide.
	


