« REVUE DE PRESSE »

VEILLE CULTURELLE

Séances de 2h ou une heure semaine en groupe (car besoin d’ordinateurs)

Trois ou quatre fois dans l’année à des intervalles réguliers en rapport ou non avec ce qui se déroule en ATC.

Dans un premier temps, les professeurs repèrent un évènement :

- Architecture

- ATC

- Design objet…

Couvrir différents champs culturels linguistiques au cours de l’année.

Les professeurs donnent aux élèves un document en rapport avec un événement de type :

- la nouvelle exposition GILBERT et GEORGES, BANKSY, Les JO, la mort de tel ou tel architecte, l’inauguration d’un stade 

A partir de là, les élèves font des recherches ciblées par rapport à l’évènement en question de manière à ce qu’il y ait un composant plus technique ou plus culturel  à chaque fois :

Ex : exposition de peinture : technique du paysage, l’huile l’aquarelle. Un nouveau luminaire : les matériaux et la question de la lumière. Inauguration d’une nouvelle architecture, d’une nouvelle technologie du bâtiment, ou sociologie ou dans l’usage, la place du bâtiment dans la ville, comment le bâtiment est vécu.

Consigne : prendre des notes écrites et graphiques (pas d’impression directes depuis le net !)

La restitution des informations : les professeurs auront sélectionné un certains nombre de documents : essentiellement des images qui seront projetées en classe toujours en rapport avec le sujet de départ.

Pour chacune de ces images, on désigne un groupe pour parler de l’image en question à l’oral à partir des notes prises en amont. Ce n’est pas un exposé.

Les prises de notes doivent être réalisées dans le livre de bord.

Ce qui n’exclut pas que l’on puisse avoir au fond de la classe un tableau d’accroche pour des articles, des visuels qui ont marqué les élèves ou les professeurs .

