BILAN DES GROUPES DE COMPETENCE EN CLASSE DE SECONDE A LA CITE SCOLAIRE INTERNATIONALE DE LYON

Année 2007-2008

Après une expérimentation sur deux groupes en classe de première l’année précédente, nous avons décidé de généraliser le travail par groupes de compétence à toutes les classes de seconde LV1 à la rentrée 2007.

Groupes et professeurs concernés

Six groupes de seconde LV1 d’une vingtaine d’élèves chacun et six enseignants.

Chaque groupe a trois heures de cours par semaine.

A la CSI, les cours de langues sont organisés en barrettes depuis toujours et donc tous les groupes sont alignés, ce qui permet de réorganiser les groupes de langues en groupes de compétence en changeant les élèves de groupe à notre gré.

Organisation des modules

Nous avons choisi de dédier une des trois heures de cours hebdomadaire à un enseignement de type modulaire, et nous avons retenu pour cette première année les trois compétences suivantes : compréhension écrite, compréhension orale et expression écrite.

Pour chaque compétence, nous avons établi deux groupes, un de niveau B1 /B1+ et un de niveau A2.

Les professeurs ont travaillé en concertation une heure par semaine, mais il est à souligner que l’heure de concertation n’a pas été fixée à l’emploi du temps et n’a pas été rémunérée.

Chaque professeur s’est « spécialisé » dans une compétence pour l’année scolaire.

Mise en place des modules

Nous avons commencé par déterminer le niveau de départ des élèves dans chacune des compétences retenues dans le CERCL.
Lors d’une première séance de cours, nous avons expliqué les principes du CECRL à nos élèves, ainsi que les critères retenus et nous leur avons fait procéder à une auto-évaluation de chacune des cinq compétences.

Puis, une évaluation commune de tous les élèves de seconde a eu lieu pour tester les compétences d’expression écrite, compréhension écrite et orale.  Nous n’avons pu évaluer la compétence d’expression orale en raison du trop grand nombre d’élèves concerné (environ 200).

A l’issue de l’évaluation, qui a permis de déterminer le niveau de départ de tous nos élèves (de A1 à B1+ pour certains) et de confronter également l’idée qu’ils se font de leurs compétences et leurs compétences réelles, les enseignants ont procédé à la re-distribution des élèves dans des groupes de compétences en inscrivant chaque élève dans le groupe où sa compétence était la plus élevée.

Quelques partis pris dans la composition des groupes

Les élèves qui avaient obtenu le niveau A1 dans les trois compétences testées ont été placés par défaut dans le groupe de compréhension écrite.

Les élèves qui avaient obtenu le niveau B1 dans les trois compétences testées ont été placés en priorité dans le groupe de compréhension orale.

Durée des modules et évaluation

Le premier module s’est étalé sur six semaines, la septième semaine étant consacrée à l’évaluation des élèves.

Suite à ce premier module, nous avons demandé aux élèves d’évaluer le module, ce qui a entre autres choses fait apparaître que la durée optimale pour un module était plutôt de huit semaines.

Le second module a donc été de huit semaines, avec une  neuvième séance consacrée à l’évaluation des élèves.

Les évaluations ont mélangé des exercices de niveau A2 et des exercices de niveau B1, voire de niveau B2 tirés directement ou inspirés des examens PET, KET et FCE de Cambridge.  Nous avons estimé qu’il fallait répondre avec succès à 60% des questions pour valider le niveau visé.

Chaque module ayant plus ou moins coïncidé avec un trimestre scolaire, les professeurs de module ont transmis au professeur de la classe les résultats des élèves à inclure sur le bulletin scolaire (sous la forme : « niveau atteint : A2 / B1 »)

Bilan des modules de compétence

Des éléments positifs pour les élèves et les enseignants

L’analyse de l’évaluation du module par les élèves montre de manière générale un intérêt pour le module (ça change), les élèves les plus faibles étant souvent les plus demandeurs. 

Les élèves ont tous été particulièrement soucieux de leurs résultats aux évaluations de fin de module et auraient été très intéressés par le CEC.

Pour l’enseignant, c’est intéressant de travailler avec un groupe d’élèves différent et de se focaliser durant toute une séquence sur une compétence particulière.

Cela permet également de mieux évaluer les compétences effectives de nos élèves qui passent parfois inaperçues (tel élève que l’on croyait en difficulté dans tous les domaines fait preuve de bonnes capacités en compréhension orale ou écrite par exemple) et cela donne confiance aux élèves.

Au final, on obtient une évaluation plus précise de chacune des compétences de nos élèves et en fin d’année, on peut mettre en regard l’auto-évaluation de début d’année et l’évaluation diagnostic, et l’évaluation de fin de module, qui dans tous les cas témoigne d’une progression, notamment des élèves les plus faibles.

Un dispositif lourd et contraignant

La mise en place de l’évaluation diagnostique en début d’année, puis des évaluations en fin de chaque période et la répartition des élèves dans de nouveaux groupes de compétence à l’issue de chaque module prend énormément de temps.

Le travail en concertation est enrichissant mais difficile à six.  D’ailleurs, une fois les groupes constitués, le travail s’est poursuivi en binôme, les deux professeurs de chaque compétence travaillant ensemble à la préparation de leur module.

Certains élèves n’ont pas pris les modules au sérieux dans la mesure où cela ne représentait qu’une heure par semaine, avec un professeur qui n’était pas le leur.

Pour l’enseignant, il faut compter environ trois semaines pour connaître les élèves, ce qui fait perdre de l’efficacité au cours.

Enfin, globalement, il y a un sentiment de morcellement du cours, l’heure de module semblant déconnectée du reste du cours qui perd lui aussi en efficacité du fait du faible nombre d’heures restant.  

En raison de toutes ces lourdeurs, nous n’avons pas poursuivi l’expérience au-delà du second module.  Le troisième module aurait été à l’évidence un module d’expression orale mais nous avons choisi de travailler par compétence au sein de notre groupe classe au troisième trimestre.

Projet 2008-2009

L’année prochaine, nous ne souhaitons pas travailler à six en modules de compétence mais pensons inscrire des séquences d’une même compétence au sein du groupe classe, et travailler en concertation sur des séquences communes, par groupe de deux ou trois enseignants, en mettant l’expression orale au cœur de ces séquences.
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Grille d’auto-évaluation des élèves

Formulaire d’évaluation du module par les élèves

